

随着私家车的增多,越来越多的市民喜欢开车出游——

# “十一”自驾游 试试这些线路

□记者 戚帅华

黄金周的脚步越来越近,越来越多喜欢开车又爱好旅游的朋友选择与亲朋好友结伴开车出游,别有一番乐趣。为此,我们采访了几位自驾游资深领队,挑选出3条好玩又不多的自驾游线路,供您参考。

## 【线路一】

### 内蒙古辉腾锡勒草原

**推荐理由:**辉腾锡勒位于乌兰察布市察右中旗中南部,是乌兰察布最大的草原,这里土地肥沃、降水充沛、山清水秀。每年5月至10月,整个草原水草丰茂,是一年中最好的旅游季节。蒙古包、马奶酒,浓郁的民族风情一定会让你不虚此行。

预计游玩时间:3天

行车路线:洛阳→二广高速→京藏高速→卓资出口→辉腾锡勒草原

行车里程:单程约1000公里  
单程行车时间:约10小时

行程安排:从洛阳行车约10小时到达辉腾锡勒大草原风景区,晚观日落,夜宿蒙古包,租一个蒙古包的费用为60至100元。第二天可早起观看美丽的草原日出,活动项目有草原观光、骑马、射箭、观看蒙古式摔跤、欣赏草原歌手唱歌等。

辉腾锡勒草原上的黄花沟生态公园极具特色,去那里最好的旅游工具是马匹,选一匹自己中意的马,可以让当地的村民牵着向黄花沟前进。另外,在辉腾锡勒

旅游区有一处亚洲最大的风力发电场,成片的巨型“风车”在辽阔的草原上形成了壮观的景象。

**提醒:**草原昼夜温差大,要带外套和长裤。同时,要备好防雨衣物、遮阳帽、太阳镜、防晒霜等。

## 【线路二】

### 甘肃张掖

**推荐理由:**张掖市名胜古迹众多,旅游资源丰富,人文景观奇特,造型各异的古建筑,构建精巧、绚丽多姿,古有“一湖山光,半城塔影,苇溪连片,古刹遍地”之美景。“十一”黄金周时间充裕,去张掖游览是个不错的选择。

预计游玩时间:4天

行车路线:洛阳→连霍高速→西安绕城高速→西宝高速→宝天高速→天宝高速→兰州出口

行车里程:单程约1400公里  
单程行车时间:约12小时

行程安排:从洛阳行车约12

小时到达兰州,夜宿兰州。第二日

上午从兰州出发,约6个小时到

达张掖丹霞地质公园参观。这

里的丹霞地貌奇观形成于600万

年前,位于张掖市的临泽县和肃南

县境内,面积约510多平方公里。

有七彩霞、七彩塔、七彩屏、七彩

练、七彩湖、火海、刀山、大扇贝、

彩色丘陵等多处奇观,是电影《三

枪拍案惊奇》的外景地。

晚上结束行程返回张掖市,

安排好住宿后,喜欢美食的朋友

可前往甘州小吃一条街,品尝搓

鱼面、羊肉粉皮面筋、香饭、小饭、

鸡肉垫卷子、山丹油果等当地特

色美食。

除了丹霞山,张掖还有这几个地方值得去:

张掖大佛寺,位于张掖城西南隅,是丝绸之路上的标志性建筑。

山丹军马场,也称祁连山区大马营草场,位于张掖地区山丹县南,是目前亚洲规模最大的马场。

**提醒:**旅游除必备太阳镜、帽子等防晒品外,最好再带件厚实的外套,以抵御早晚的寒气。

## 【线路三】

### 浙江乌镇

**推荐理由:**乌镇被誉为江南最后的枕水人家,是江南四大名镇之一,具有六千余年的历史。乌镇地处浙江省桐乡市北端,西临湖州市,北界江苏吴江县,为二省三市交界之处,一年中最美的季节是春天与秋天。

预计游玩时间:4天

行车路线:洛阳→二广高速→宁洛高速→南京绕城高速→宁杭高速→申嘉湖高速→桐乡出口

行车里程:单程约990公里

单程行车时间:约10小时

行程安排:乌镇景区分东西两个景点。东栅景区包括汇源当铺、皮影戏、茅盾故居、蓝印花布染坊、乌镇民俗风情馆等景点。门票实行一票制,票价为每人100元,当天一次有效,可游览二十多个景点。

西栅景区包括昭明书院、水阁和公埠石碑、水上戏台及评书场、桥里桥、月老庙等景点,票价为每人120元,可游览所有景点。

# 两条“十一”自助游线路供您选

□记者 戚帅华

“十一”黄金周临近,我市的旅游市场又火了起来。采访中我们了解到,如今“自助游”开始逐渐受到市民的青睐。我们为您推荐两条自助游路线。

## 【线路一】

### 丽江古城

**推荐理由:**丽江古城位于云南省丽江市,是第二批被批准的中国历史文化名城之一,也是中国向联合国申报世界文化遗产成功的古城之一。

预计游玩时间:5天



彻底凉下来,去海边走走也是不错的选择。

预计游玩时间:5天

行程安排:可先乘火车到青岛,洛阳至青岛的火车卧铺票价约为每人256元。

青岛的旅游景点较为集中,适合自助游,尤其适合步行游览。

从青岛玩过之后可以坐长途大巴到烟台,在烟台可游览金沙滩、月亮湾、东炮台和张裕酒文化博物馆等景点。从烟台坐客车去威海,居住地首选海边,晚上可以吹着海风吃烧烤。第二天4点左右起床,到成山头看日出。中午开始返程,一路上可尽享东海海岸沿线的风光。

## 【线路二】

### 青岛、烟台、威海

**推荐理由:**趁着天气还没有

■婚庆消费,当心猫儿腻②

# 新娘妆,美中透着忧

建议:付款前签订合同,理性消费



(资料图片)

□记者 李迎博 实习生 姚伟

在整个婚礼中,新娘无疑是最受瞩目的焦点。洁白的婚纱配上精致的发型,还有韵味十足的妆容,每个新娘在自己的装扮上都格外慎重。此时选择商家应注意什么?市消协工作人员提醒消费者:要理性抵御商家的诱导式消费,付款前一定要与商家签订合同,以便出现问题时维权。

## 多数影楼提供的化妆品卫生质量无保障

今年5月结婚的小景婚礼前花200元在西工区某影楼化了新娘妆。婚礼当晚,小景的脸上便起了成片的小疙瘩,又红又痒,被医生诊断为化妆品过敏。

昨日上午,记者以预订新娘妆为由走进中州路上一婚礼策划店。刚一进门,只见化妆棉、粉扑、眼影刷等化妆工具堆在化妆台上,各种颜色的眼影粉末散落在台面上,化妆盒里甚至有用过的假睫毛和卫生棉。

“早上刚给两位顾客化了妆,还没来得及收拾呢!”店里的一名工作

人员边招呼边收拾化妆台,刚用过的眼影刷只是简单地用手弹了几下,就被她放进了化妆盒。

记者顺手拿起一盒眼影,在盒子的背后只有几个英文单词,没有任何中文标志,生产厂家、生产日期更是无从寻觅。另一盒胭脂的背后则贴有一张义乌小商品市场的出货签。

“化妆品的生产日期都印在外包装上,但包装在使用前都扔掉了。不过你尽管放心,这些化妆品都是进口货,质量肯定没问题。”工作人员解释道。

## 是否使用安瓶,因人而异

新娘化妆时,不少化妆师都会推荐一种能迅速调理肌肤的精华液——安瓶。据说使用安瓶之后,肌肤的含水性会特别好,比平时容易上妆,且能延长妆容持久度。记者搜索得知,在影楼里一瓶能卖上百元的安瓶,在网上仅卖十几元甚至几元。

“我拒绝使用他们提供的安瓶后,化妆师的态度立马就变了,本来在化妆过程中还和我沟通,后来就一声不吭了。”郑女士婚礼前在

## 签订合同,明白消费

在很多人看来,化新娘妆是简单生意,化妆后的效果无法拿商品质量的好坏来判定。但市消协工作人员提醒消费者:最好选择信誉好的影楼或化妆公司,在付款前一定要与商家签订合同,以免日后发生纠纷时缺少凭证。

合同内容要明确具体的服务

网上买了安瓶,但当天化妆师却以产品不适合郑女士的肤质、也不适合当天的粉底为由,坚决不让郑女士使用。

使用安瓶之后究竟有没有效果?市技工学校美容美发专业的王老师告诉记者,安瓶确实能在短时间内迅速改善肌肤活力,但使用安瓶要因人而异,干性皮肤、肤色暗沉的人较为适合,一些皮肤基础较好的消费者大可不必花这冤枉钱。

项目(如是否含头饰、假睫毛、跟妆服务等)、服务标准(如化妆师的级别、定妆效果等)、违约责任(如约定时间内未完成服务的、预付定金等)。另外,婚礼前夕一定要与商家约定试妆时间,了解化妆师的水平,以达到自己最满意的效果。